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    Αθήνα 19 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Ενώ οι φτωχοί στην χώρα μας αυξάνονται η κυβέρνηση μειώνει τα 

κοινωνικά επιδόματα»   

Παρά τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην περσινή ΔΕΘ για αυξήσεις στα τρία 

βασικά κοινωνικά επιδόματα (παιδιού, στέγασης και Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα) 

αφενός μεν τα ποσά τους παρέμειναν στάσιμα, αφετέρου δε οι δικαιούχοι τους 

μειώθηκαν, με αποτέλεσμα η αντίστοιχη δαπάνη του ΟΠΕΚΑ να είναι φθίνουσα. 

Σύμφωνα με το Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής, το 2025 η δαπάνη κοινωνικών 

επιδομάτων μειώθηκε κατά 274 εκ. €. Αντίστοιχα το 2025 μειώθηκε ο αριθμός των  

δικαιούχων κοινωνικών επιδομάτων κατά περίπου 210.000 άτομα (μείωση κατά 

περίπου 20%). Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι δικαιούχοι του επιδόματος γέννησης 

μειώθηκαν κατά 42%, του επιδόματος παιδιού κατά 30%, του επιδόματος στέγασης 

κατά 19% (εν μέσω στεγαστικής κρίσης) και του επιδόματος φτώχειας (Ελάχιστο 

Εγγυημένο Εισόδημα- ΕΕΕ) κατά 13,4% (ενώ οι φτωχοί πολίτες το 2025 αυξήθηκαν 

κατά 138.600).  

Συγκεκριμένα σημειώνεται ότι το 2025, 2.797.000 άνθρωποι στη χώρα ζουν στο φάσμα 

της φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού ή ποσοστό 27,5% του πληθυσμού. Από 

το 2023 καταγράφεται αύξηση 138.600 «νέων φτωχών». 

Επειδή, τα κοινωνικά επιδόματα είναι παροχές που δίνει το κράτος για να στηριχτούν 

άτομα και οικογένειες που έχουν οικονομικές, κοινωνικές ή υγειονομικές ανάγκες. 

Στόχος τους είναι η μείωση της φτώχειας, η κοινωνική προστασία και η βελτίωση της 

ποιότητας ζωής. 

Επειδή, σκοπός της όποιας επιδοματικής πολιτικής είναι η εφαρμογή στοχευμένων 

δράσεων προς όφελος των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού με στόχος τη μείωση 

της φτώχειας, την κοινωνική προστασία και τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους, 

Επειδή, στην Ελλάδα καταγράφεται το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό φτώχειας στην 

Ευρώπη με 27,5% πάνω μόνο από την Βουλγαρία με 29%. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
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1. Που οφείλεται η μείωση των κοινωνικών επιδομάτων κατά 274 εκ. € το 2025;  

2. Ποια είναι τα ακριβή κριτήρια (εισοδηματικά, περιουσιακά κλπ) που οδήγησαν 

στη σημαντική μείωση των δικαιούχων κοινωνικών επιδομάτων κατά περίπου 

210.000 άτομα το 2025;  

3. Πώς δικαιολογείται η μείωση κατά 19% των δικαιούχων επιδόματος στέγασης, 

σε συνθήκες οξυμένης στεγαστικής κρίσης και συνεχούς αύξησης του κόστους 

ενοικίασης και διαβίωσης; 

4. Με ποιο σχέδιο η Κυβέρνηση σκοπεύει να αντιμετωπίσει την αύξηση των 

πολιτών που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, οι 

οποίοι ανέρχονται πλέον σε 2.797.000 ανθρώπους, δηλαδή στο 27,5% του 

πληθυσμού της χώρας; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




